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 VERBALE N.   2
SEDUTA DEL  14/1/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 14 (quattordici) del mese di  gennaio, la Com-
missione Prima è  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Pa-
lazzo Vecchio, secondo quanto previsto dall'art. 22 (in sede consultiva) per trattare il seguente
ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 97-2024 “Riconoscimento

di legittimità  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a san-
zioni amministrative al Codice della Strada ai sensi dell'art. 194 co. 1 lett a) del Dlgs.
267/2000- Novembre 2024” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto
Contenzioso;

 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 98-2024 “Riconoscimento
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Paga -
mento delle spese legali sentenza TAR Toscana n. 1467-24” proponente: Avvocatura -
Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 approvazione del verbale della seduta precedente;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente:  Cristina Ceccarini.
Per la diretta streaming è  presente: Grazia Aricò

Sono presenti inoltre:
la Dirigente  del Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego, Avv. Chiara Canuti; l’Ispet-
trice della Polizia Municipale, D.ssa Chiara Brinati.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Cateri-
na Arciprete; , Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Luca Santarelli.
Alle ore 10:35 sono presenti i Consiglieri: Nicola Armentano, Valerio Fabiani (in sostituzione
di Massimo Fratini), Enrico Conti (in sostituzione di Fabio Giorgetti), Angela Sirello.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente e accerta accerta la  presenza del-
le/dei seguenti Consigliere/Consiglieri mediante il foglio firme: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
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Componente Massimo Fratini Valerio Fabiani
Componente Fabio Giorgetti Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 10:40 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento:  comunicazioni del Presidenti in relazione alla
scelta del giorno per effettuare le sedute straordinarie.
Il Presidente Cristiano Balli comunica che avendo riguardo alle tante delibere sui debiti fuori
bilancio che devono essere esaminate dalla Commissione, le sedute ordinarie settimanali non
lasciano spazio per affrontare altri atti e questioni. Questo è  il motivo per cui saltuariamente si
ritiene  opportuno  svolgere  una  ulteriore  seduta,  di  carattere  straordinario,  durante  la
settimana. I giorni proposti sono o Lunedì mattina intorno alle 12:00 oppure il mercoledì nel
primo pomeriggio, ossia intorno alle 13:30/14:00.
Le  Consigliere ed i  Consiglieri  presenti  e  facenti  parte della  Prima Commissione,  dopo un
confronto esprimono a maggioranza la preferenza per il giorno di Lunedì intorno alle 12:00.
Poi il Presidente Cristiano Balli avverte i presenti che sul tavolo è  stata messa a disposizione la
copia del verbale della precedente seduta per la sua approvazione.

La seduta prosegue con il seguente argomento: esame della  Proposta di delibera n. 97-2024
“Riconoscimento  di  legittimità  debiti  fuori  bilancio  derivanti  da  sentenze  per  contenziosi
relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada ai sensi dell'art. 194 co. 1 lett a) del
Dlgs. 267/2000- Novembre 2024” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto
Contenzioso.

Prende la parola l’Ispettrice D.ssa Chiara Brinati la quale illustra le sentenze che hanno dato
luogo al debito fuori bilancio.

Alle ore 10:50 entra il Consigliere: Paolo Bambagioni.

Il Presidente Cristiano Balli constata l’assenza di richieste di intervento e accertata la presenza
delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini Valerio Fabiani
Componente Fabio Giorgetti Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci



Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 97-2024 “Riconoscimento di legit-
timità  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni ammini-
strative al Codice della Strada ai sensi dell'art. 194 co. 1 lett a) del Dlgs. 267/2000- Novembre
2024” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Nicola Armentano, Valerio Fabiani (in
sostituzione di Massimo Fratini), Enrico Conti (in sostituzione di Fabio Giorgetti), Enrico Ricci,
Luca Santarelli.
- Presenti non votanti 5  (cinque): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini,     Dmi-
trij Palagi, Angela Sirello.

La seduta prosegue con il seguente argomento:  esame Proposta di delibera n. 98-2024 “Rico-
noscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pa -
gamento delle spese legali sentenza TAR Toscana n. 1467-24” proponente: Avvocatura - Servi-
zio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.

Prende la parola la Dirigente Avv. Chiara Canuti la quale illustra la sentenza oggetto del debito
fuori bilancio della Proposta di delibera in parola.

Chiedono di intervenire:
Consigliera Angelo Sirello: chiede chiarimenti in merito alla sentenza.
Consigliere Dmitrij Palagi: chiede se nel passato vi siano stati ricorsi di questo tipo e se esisto -
no livelli intermedi per evitare che il cittadino proponga ricorso.
Risponde l’Avv. Chiara Canuti per soddisfare i chiarimenti della Consigliera Angelo Sirello. Poi
avendo riguardo a tutto il contenzioso comunica che le cause vinte dal Comune sono la stra-
grande maggioranza ma che la Commissione è  edotta solo sulle cause che vengono perse dal
Comune perché  generando le stesse un debito fuori bilancio per legge devono passare al vaglio
del Consiglio comunale. Per quanto concerne il tipo di ricorsi, la Dirigente comunica che ricor-
si sulla materia di cui alla Proposta di delibera 98-2024 non sono frequenti e che comunque
esiste un livello intermedio con funzione deflattiva.
Interviene il Presidente Cristiano Balli per osservare come la società  odierna sia molto conflit-
tuale, dato che si riflette nella facilità  con cui ogni cittadino è  propenso a proporre ricorso an-
ziché  cercare delle strade di mediazione.
Interviene il Consigliere Luca Santarelli per esprimere il suo assenso a quanto appena detto
dal Presidente Cristiano Balli, tuttavia osserva che i termini previsti dalla legge per annullare
un atto da parte della pubblica amministrazione sono molto stringenti e se il cittadini entro
tale termine non si vede annullare l’atto allora l’unico modo che gli rimane per tutelare la sua
posizione è  quella di intraprendere una causa legale.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano



Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini Valerio Fabiani
Componente Fabio Giorgetti Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione la Proposta di delibera n. 98-2024 “Riconoscimento debito fuori bilancio ai
sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali sentenza
TAR Toscana n. 1467-24” proponente: Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubbli-
co Impiego.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Nicola Armentano, Valerio Fabiani (in
sostituzione di Massimo Fratini), Enrico Conti (in sostituzione di Fabio Giorgetti), Enrico Ricci,
Luca Santarelli.
- Presenti non votanti 5  (cinque): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini,     Dmi -
trij Palagi, Angela Sirello.

Il Presidente Cristiano Balli chiede se vi sono obiezioni in ordine al verbale della seduta del
9/1/2025. Non essendo sollevata nessuna obiezione il verbale si considera approvato.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:20.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini Valerio Fabiani
Componente Fabio Giorgetti Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                Cristiano Balli*



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/1/2025

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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